

驻马店日报

中共驻马店市委机关报 驻马店日报报业集团出版
驻马店网: <http://www.zmdnews.cn>

2021年2月19日 星期五
辛丑年正月初八



国内统一连续出版物号: CN 41-0017
邮发代号: 35-45 热线: 13939618110
电子信箱: zmdrbj@163.com
总第9000期 今日8版

ZHUMADIAN DAILY

烟花爆竹禁燃禁放有奖举报

为鼓励公众积极参与打击有关烟花爆竹的违法违规行为,最大程度降低燃放烟花爆竹对环境造成的影响,保障人民群众身体健康,2021年春节期间的在全市范围内举报一起非法销售、燃放烟花爆竹的违法行为,经承办单位查实,给予举报人300元奖励。

举报方式一:下载“咱的驻马店”APP,注册后点开“随手拍”中的“大气污染防治”,上传能清晰辨识销售者、燃放者及销售、燃放的时间、位置的现场视频或者照片等线索,经承办单位查实,给予第一举报人300元奖励。

举报方式二:拨打12345市政服务热线。



市委常委会(扩大)会议召开

学习贯彻习近平总书记重要讲话精神 研究部署夺取第一季度“开门红”等事项

陈星主持并讲话 朱是西王振利出席 李宝清陈锋列席

本报讯(记者 刘华山 周由)2月18日,市委常委会(扩大)会议召开,学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,研究部署全市第一季度有关工作。市委书记陈星主持会议并讲话。市委副书记、市长朱是西,市委副书记王振利出席会议。市人大常委会主任李宝清、市政协主席陈锋列席会议。

会议学习了习近平总书记在中共中央政治局第二十七次集体学习时的重要讲话精神。会议指出,今年是“十四五”开局之年,也是我们党成立100周年,做好今年经济社会发展工作,确保“十四五”开好局、起好步

至关重要。要完整、准确、全面贯彻新发展理念,把新发展理念贯彻到经济社会发展全过程和各领域,切实解决影响融入新发展格局、实现高质量发展跨越发展和影响人民群众生产生活的突出问题,让发展成果更多更公平惠及人民群众。要落实好各项工作任务,统筹推进部署,层层压实责任,为庆祝建党100周年营造良好社会环境。

会议研究部署了全市第一季度有关工作,与会领导同志分别作了发言。会议指出,要充分认识到做好“十四五”开局之年各项工作的重要意

义,奋力夺取第一季度“开门红”,为圆满完成全年目标任务打牢坚实基础。要加快各类绿化项目建设,进一步对照国家生态园林城市创建标准,进一步提高造林绿化水平。要加大项目建设力度,加强谋划对接,实施城市更新行动,统筹推进各类基础设施、公共服务等民生项目建设。要加强经济运行指导,扎实做好企业服务保障,推进重大项目招商引资实现新突破。要做好农业农村工作,实施乡村建设行动,推进巩固脱贫攻坚成果与乡村振兴有效衔接。

会议强调,要统筹做好全市县乡

村换届工作,严明纪律作风,选优配强领导班子和干部队伍。要高质量做好市“两会”筹备工作,科学谋划全年各项任务,稳中求进推动全市经济社会发展。要扎实做好常态化疫情防控工作,严格落实各项防控措施,坚决筑牢疫情防控防线。要做好去年工作考核考评,部署推进好今年各项工作。要做好安全生产和信访稳定工作,确保社会大局和谐稳定。要进一步完善各项工作的领导和推进机制,不断优化营商环境,提升高质量发展水平,奋力开创现代化驻马店建设新局面。①8

朱是西深入市中心城区调研指导重点项目建设时强调 全面掀起项目建设企业生产热潮 奋力实现一季度经济发展“开门红”

本报讯(记者 滑清泉 张遥骥)2月18日,春节假期过后上班的第一天,市委副书记、市长朱是西深入市中心城区调研指导省市重点项目建设,强调要抓紧当前施工的黄金季节,紧紧围绕项目抓投资、企业抓生产的目标,倒排工期、开足马力,加快推进,全面掀起项目建设、企业生产热潮,奋力实现一季度经济发展“开门红”,确保“十四五”实现良好开局。市委常委、常务副市长金冬江,副市长贾迎战参加调研。

当日上午,朱是西一行先后深入富强公园、金玉锋大健康生物产业园、中天金骏特种车及房车制造、鹏辉新能源绿色电力电池生产、天方药业、立诺制药、优凯制药等项目施工和企业生产现场,认真查看项目建设、企业生产情况,现场办公研究解决项目推进和企业生产中遇到的问题,全力保障项目建设和企业生产顺利进行。

在随后召开的座谈会上,朱是西对当前省市重点项目紧锣密鼓、加快建设形成的良好开局给予充分肯定。他指出,项目建设是促进投资、拉动经济增长的有力抓手,各级各部门要围绕项目抓投资,以高质量、高强度的项目投资促进经济高质量跨越发展,为打造全国一流地级市提供强劲动能。要围绕企业抓产出,按照在建项目抓投产、投产项目抓产出的要求,促进企业开足马力、加快生产,确保尽快形成强大的生产力,提升产业价值。要突出抓好招商引资,围绕产业规划,聚焦行业龙头、核心企业,“走出去”“登上门”“请进来”,大力开展产业链精准招商,不断培育壮大产业集群。

朱是西强调,要坚持问题导向、目标导向、效果导向、效率导向,按照市委四届十二次全会暨市委经济工作会议决策部署,细化目标任务,明确时间节点,完善周例会等推进机制,倒排工期、挂图作战,全力以赴推动项目加快建设。要做好要素保障,全面提升项目审批服务效率,持续优化营商环境,真正促进问题快解决、项目快建设。要发扬金牌“店小二”精神,精准高效服务好项目建设、企业生产,迅速在全市形成抓项目、推项目、干项目的浓厚氛围,奋力实现一季度经济发展“开门红”。

金冬江、贾迎战分别就贯彻落实好会议精神、加快项目建设提出明确要求。①8

鸟瞰“藏东明珠” 西藏昌都

这是2月17日拍摄的西藏昌都市卡若区(无人机照片)。

昌都,位于西藏东部,与青海、四川、云南交界,地处横断山脉和三江(金沙江、澜沧江、怒江)流域,有着丰富的自然景观和人文魅力,素有“藏东明珠”的美称。

曾经的昌都房屋低矮、道路泥泞、发展滞后,经过数十年的发展,昌都市经济社会发展发生了翻天覆地的变化,市区高楼林立、街道上车水马龙、交通网络四通八达,一座各民族交往交流交融的新昌都屹立在高原峡谷之中。

新华社记者 孙非摄

美丽中国



星星之火 可以燎原

河南日报记者 杨晓东 祁道鹏 通讯员 李新

铜山脚下、泌水河畔,泌阳县铜山乡焦竹园村,一个青砖黛瓦、流檐翘角的明代建筑群静静伫立。屋檐低矮、门头古朴,幽深的庭院写满了沧桑。

“这些经过复建的旧瓦房蕴含着一段闪光的革命历史。”2月7日,中共泌阳县委党史研究室主任郭晓勇带领笔者来此探访。指着正门东侧外墙一块刻着“焦竹园革命旧址”字样的黑色石碑,郭晓勇介绍:“这里曾是中共鄂豫边省委和红军游击队驻扎地,以此为中心开辟的鄂豫边游击区,是南方八省十五个红色游击根据地之一,在中国革命史上占有重要一席。”

“整组建筑分为西院、东院和东偏院。尽管房间很多,但布展是根据时间与主题而定的。”在工作人员的指引下,参观不同房间,一件件珍贵文物、一张张老照片映入眼帘,我们仿佛回到了那个烽火连天、艰苦卓绝的年代。

1934年前后,在国民党反动当局的疯狂“围剿”下,鄂豫边工委和豫南地区党组织遭到严重破坏。避开国民党的屠戮,再次点燃革命火种,成为当务之急。

“要开展游击战争,把游击队拉到山区去,到三不管的地方去生根发芽。”江西瑞金中华苏维埃第二次全国代表大会期间,朱德在接见从豫南赶来参

会的张星江、王国华时,提出要开展游击战争,打破国民党围剿破坏中共党组织发展的僵局。

1935年8月,张星江、王国华、张旺午等在唐河毕店商定,将豫南、豫西南党组织合并成立鄂豫边省委,并结合豫南、豫西南实际情况,在偏僻的信阳、确山、泌阳、桐柏四县交界的山区发动群众,发展党的组织,开展游击战争,创建桐柏山革命根据地。

“建在四县接合部的鄂豫边省委,借助沟壑纵横、丛林密布的有利地形,带领群众将游击战争开展得有声有色。”在东院一间展室内,指着墙上“鄂豫边区游击战争形势示意图”,郭晓勇给笔者介绍。

鄂豫边省委成立后,创建了自己的武装——鄂豫边红军游击队。1936年1月,鄂豫边红军游击队在信阳小石岭村成立,虽然成立之初只有张星江、周骏鸣、王国华、汪心泰、康春、吴恒山、老汪7名队员和3支枪,但鄂豫边区从此有了一支属于自己的武装队伍。

用建立自卫会的方法,建立基层苏维埃政权,以交朋友的方式,与国民党驻军等结成广泛统一战线。通过夺取地主武装、开展游击战争,在鄂豫边省委带领下,游击队不断发展壮大。1937年10月,鄂豫边省委和红军游击队进驻焦竹园、邓庄铺。同年10月中旬,游击队改编为豫南人民抗日军独立团。

1938年1月,豫南人民抗日军独立团正式改编为新四军第四支队第八团并进驻确山竹沟,后经彭雪枫的整顿加强,第八团迅速扩大到1500多人。

“土地革命战争时期,鄂豫边革命游击根据地有力牵制了国民党反动当局的大量兵力,成为其他革命根据地的‘减压带’。”郭晓勇说,“星星之火,可以燎原”的理论在这里得到验证。

采访结束,登上桐山,英烈们的浩然正气和不屈精神在大山间似乎还有回响,激励着后人为建设美丽家园接续奋斗。

名片

焦竹园革命旧址

焦竹园革命旧址,又称中共鄂豫边省委旧址,是1935年~1938年中共鄂豫边省委和红军游击队驻地,以此为中心开辟的鄂豫边游击区,是南方八省十五个红色游击根据地之一。“到三不管的地方生根发芽”,鄂豫边红军游击队活动于确山、泌阳、桐柏、信阳四地接合部,仅仅两年多的时间,就从最初张星江、周骏鸣、王国华等7人发展壮大至1500多人,“星星之火,可以燎原”的理论在此得以验证。2013年,依托鄂豫边省委旧址改建的鄂豫边革命纪念馆对外开放,吸引了一批又一批人前来缅怀学习。

春节期间 全市社会治安大局持续平稳

本报讯(通讯员 李淑敏)春节期间,全市公安机关和全体公安民警、辅警认真开展各项安保维稳工作,全面落实节日期间安全保卫措施,启动社会面巡逻防控高等级勤务,确保了全市社会政治稳定和治安大局平稳。

节日期间,市公安局实时分析治安形势,不断强化安保措施,以“四个严”确保了全市社会大局平稳。严格社会面巡逻防控,布建市区网格化巡逻防控体系,全面落实武装定点执勤、公安特警屯警街面动中备勤制度,加大巡逻防控力度,对温州步行街等场所延长巡逻执勤时间,对高铁站、火车站等场所以及政治中心区开展24小时不间断治安巡逻,共投入警力3246人次、武警48人次,群防群治1295人次,有力维护了全市社会治安稳定。

严打各类违法犯罪。以“亮剑3号”行动和“云剑-2021”行动为载体,共破获各类刑事案件87起,抓获犯罪嫌疑人57人,全市刑事案件发案数环比下降48.89%,未发生命案等重大刑事案件。

严格风险隐患排查。以“平安守

护”专项行动为载体,进一步加强涉枪涉爆危险品、行业场所、内部单位、旅游景区的安全监管,及时发现整改一大批安全隐患,共排查旅馆业、娱乐服务场所等1087家,整改各类隐患156处;在皇家驿站、人民公园、嵒山、金顶山等旅游景区共出动警力4280人次、车辆1100台次,开展联合执法39次;加强烟花爆竹禁放工作,共出动警力996人次,动用社会力量1355人次,查处非法燃放烟花爆竹案件64起,行政拘留36人。

严格道路交通安全管理。交警全员上路保畅通,进一步强化高速、干线公路和景区等道路的巡逻管控,加强对“三客一危”等车辆的安全检查,严查“三超一疲劳”、酒后驾驶等,共出动警力2147人次、警车439辆次,启动执法服务站9个,查处各类交通违法行为3501起。全市未发生较大以上交通事故,国省道和高速未发生长时间、长距离交通拥堵。

节日期间,广大公安民警严格遵守各项警规警纪,严格值班备勤,为全市人民群众欢度春节营造了一个安全稳定的社会环境。①8

春节假期 全国共发送旅客9841.6万人次

新华社北京2月18日电(记者魏玉坤)国务院联防联控机制春运工作专班18日数据显示,春节假期七天(除夕至初六)全国铁路、公路、水路、民航共发送旅客9841.6万人次,比2019年同期下降76.8%,比2020年同期下降34.8%。

在高速公路方面,春节假期,全国高速公路累计流量21965.15万辆,同比2019年下降20.27%,同比2020年上升118.26%。

记者了解到,18日全国预计发送旅客2144万人次,其中铁路预计发送旅客670万人次,公路1330万人次,

水路48万人次,民航96万人次;全国高速公路预计流量2949万辆。

据介绍,假期最后一天,各地交通运输部门积极应对返程客流,强化运输服务保障。广州交通运输部门根据客流情况优化公交运营组织,准备了20多条夜间加班公交线路;重庆海事部门严格渡船管理机制,严厉打击冒雾航行、无证驾驶、超载运输等违法行为;四川巴运集团江北客运中心站开通了校园直通车,学生可以通过小程序、公众号、线下代办点、车站窗口、各乡镇联网销售点购买车票,免去了学生从车站下车后再转乘的奔波之苦。

责任编辑 吴玉峰 冯帅 校对 房满地

奋斗百年路 启航新征程
——追寻初心 天中印记